

# Meeting of the BRICS High Representatives Responsible for National Security

August 24, 2021

ಆಗಸ್ಟ್ 24, 2021

ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಭದ್ರತೆಯ ಹೊಣೆ ಹೊತ್ತಿರುವ ಬ್ರಿಕ್ಸ್ ಉನ್ನತ ಪ್ರತಿನಿಧಿಗಳ ಸಭೆ

1. ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಭದ್ರತಾ ಸಲಹೆಗಾರರಾದ ಶ್ರೀ ಅಜಿತ್ ದೋವಲ್, ಕೆಸಿ ರವರು 24 ಆಗಸ್ಟ್ 2021 ಮಂಗಳವಾರದಂದು ವಿಡಿಯೋ ಕಾನ್ಫರೆನ್ಸಿಂಗ್ ಮೂಲಕ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಭದ್ರತೆಯ ಹೊಣೆ ಹೊತ್ತಿರುವ ಬ್ರಿಕ್ಸ್ ಉನ್ನತ ಪ್ರತಿನಿಧಿಗಳ 11 ನೇ ಸಭೆಯನ್ನು ಆಯೋಜಿಸಿದರು.

2. ಈ ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಎಚ್.ಇ ಜನರಲ್ ಅಗಸ್ಟೋ ಹೆಲೆನೊ ರಿಬಿರೋ ಪೆರೇರಾ, ರಾಜ್ಯ ಸಚಿವ ಮತ್ತು ಬ್ರೆಜಿಲ್ ಫೆಡರೇಟಿವ್ ರಿಪಬ್ಲಿಕ್ ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆಯ ಸಾಂಸ್ಥಿಕ ಭದ್ರತಾ ಕ್ಯಾಬಿನೆಟ್ ಮುಖ್ಯಸ್ಥ, ಎಚ್.ಇ ಜನರಲ್ ನಿಕೊಲಾಯ್ ಪತ್ರೂಶೇವ್, ರಷ್ಯಾದ ಒಕ್ಕೂಟದ ಭದ್ರತಾ ಮಂಡಳಿಯ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ, ಎಚ್.ಇ ಶ್ರೀ ಯಾಂಗ್ ಜೀಚಿ, ಸದಸ್ಯರು, ಸಿಪಿಸಿ ಕೇಂದ್ರ ಸಮಿತಿಯ ರಾಜಕೀಯ ಬ್ಯೂರೋ ಮತ್ತು ನಿರ್ದೇಶಕರು, ಸಿಪಿಸಿ ಕೇಂದ್ರ ಸಮಿತಿಯ ವಿದೇಶಾಂಗ ವ್ಯವಹಾರಗಳ ಕಛೇರಿ ಮತ್ತು ಎಚ್.ಇ ಎನ್‌ಡಿಸೋ ಗುಡೇನಫ್ ಕೊಡ್ವಾ, ದಕ್ಷಿಣ ಆಫ್ರಿಕಾದ ಗಣರಾಜ್ಯದ ರಾಜ್ಯ ಭದ್ರತೆಯ ಉಪ ಮಂತ್ರಿಯವರು ಭಾಗವಹಿಸಿದ್ದರು.

3. ಭಾರತವು ಈ ವರ್ಷ ಬ್ರಿಕ್ಸ್‌ನ ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆಯನ್ನು ವಹಿಸಲಿದೆ, ಇದು ಬ್ರಿಕ್ಸ್ ಗುಂಪಿನ 15 ನೇ ವಾರ್ಷಿಕೋತ್ಸವ ಏಕಕಾಲಕ್ಕೆ ಸಂಭವಿಸುತ್ತದೆ. ಈ ವರ್ಷ ಭಾರತವು ಆತಿಥ್ಯ ವಹಿಸಲಿರುವ ಬ್ರಿಕ್ಸ್ ರಾಷ್ಟ್ರಗಳ ನಾಯಕರ ಶೃಂಗಸಭೆಯ ಸಭೆಯ ಮೊದಲು ಪ್ರಧಾನಮಂತ್ರಿ ಶ್ರೀ ನರೇಂದ್ರ ಮೋದಿಯವರ ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆಯಲ್ಲಿ ಉನ್ನತ ಪ್ರತಿನಿಧಿಗಳ ಸಭೆ ನಡೆಯಲಿದೆ.

4. ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಭದ್ರತೆಯ ಜವಾಬ್ದಾರಿ ಹೊಂದಿರುವ ಉನ್ನತ ಪ್ರತಿನಿಧಿಗಳ ಸಭೆಗಳು ಬ್ರಿಕ್ಸ್ ದೇಶಗಳಲ್ಲಿ ರಾಜಕೀಯ ಮತ್ತು ಭದ್ರತಾ ವಿಷಯಗಳ ಕುರಿತು ಅಭಿಪ್ರಾಯಗಳ ವಿನಿಮಯಕ್ಕೆ ಒಂದು ಪ್ರಮುಖ ವೇದಿಕೆಯಾಗಿ ಹೊರಹೊಮ್ಮಿದೆ.

ಇಂದಿನ ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಪ್ರಾದೇಶಿಕ ಮತ್ತು ಜಾಗತಿಕ ರಾಜಕೀಯ ಮತ್ತು ಭದ್ರತಾ ಸನ್ನಿವೇಶಗಳನ್ನು ಅಭ್ಯಾಸಿಸುವ, ಇರಾನ್, ಮಧ್ಯಪ್ರಾಚ್ಯ ಮತ್ತು ಕೊಲ್ಲಿಯಲ್ಲಿ ಪ್ರಸ್ತುತ ಬೆಳವಣಿಗೆಗಳು ಮತ್ತು ಸೈಬರ್ ಭದ್ರತೆಯಂತಹ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಭದ್ರತೆಗೆ ಉದಯಿಸುತ್ತಿರುವ ಬೆದರಿಕೆಗಳ ಹಿನ್ನೆಲೆಯಲ್ಲಿ ಪರಿಶೀಲಿಸಲಾಗಿದೆ. ಅಜೆಂಡಾದ ಇತರ ಅಂಶಗಳ ಪೈಕಿ ಕಾನೂನು ಜಾರಿ ಸಂಸ್ಥೆಗಳು, ಆರೋಗ್ಯ ಸುರಕ್ಷತೆ ಮತ್ತು ಆರೋಗ್ಯ ರಕ್ಷಣೆ ಮತ್ತು ಭಯೋತ್ಪಾದನೆ ವಿರುದ್ಧದ ಸಹಕಾರ. ಭಾರತವು ಗಡಿಯಾಚೆಗಿನ ಭಯೋತ್ಪಾದನೆ ಮತ್ತು ಲಷ್ಕರ್-ಎ-ತೊಯ್ಯಾ ಮತ್ತು ಜೈಶ್-ಇ-ಮೊಹಮ್ಮದ್ ನಂತಹ ಗುಂಪುಗಳ ಚಟುವಟಿಕೆಗಳನ್ನು ಪ್ರಸ್ತಾಪಿಸಿದರು, ಅವು ದೇಶದ ಬೆಂಬಲವನ್ನು ಹೊಂದಿವೆ ಮತ್ತು ಶಾಂತಿ ಮತ್ತು ಭದ್ರತೆಗೆ ಧಕ್ಕೆ ತರುತ್ತವೆ.

5. 2020 ರ 12 ನೇ ಬ್ರಿಕ್ಸ್ ನಾಯಕರ ಶೃಂಗಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಬ್ರಿಕ್ಸ್ ಭಯೋತ್ಪಾದನಾ ನಿಗ್ರಹ ಕಾರ್ಯತಂತ್ರವನ್ನು ಅಳವಡಿಸಿಕೊಳ್ಳಲು ಪ್ರಧಾನಮಂತ್ರಿ ಶ್ರೀ ನರೇಂದ್ರ ಮೋದಿಯವರ ಸಲಹೆಯ ಮೇರೆಗೆ, ಬ್ರಿಕ್ಸ್ ಶೃಂಗಸಭೆಯ ಪರಿಗಣನೆಗೆ ಉನ್ನತ ಪ್ರತಿನಿಧಿಗಳು ಬ್ರಿಕ್ಸ್ ಭಯೋತ್ಪಾದನೆ ನಿಗ್ರಹ ಕ್ರಿಯಾ ಯೋಜನೆಯನ್ನು ಅಳವಡಿಸಿಕೊಂಡರು ಮತ್ತು ಶಿಫಾರಸು ಮಾಡಿದರು. ಭಯೋತ್ಪಾದನೆಗೆ ಹಣಕಾಸು ಮತ್ತು ಹೋರಾಟ, ಭಯೋತ್ಪಾದಕರು ಅಂತರ್ಜಾಲದ ದುರ್ಬಳಕೆ, ಭಯೋತ್ಪಾದಕರ ಪ್ರಯಾಣವನ್ನು ತಡೆಯುವುದು, ಗಡಿ ನಿಯಂತ್ರಣಗಳು, ಸರಳ ಗುರಿಗಳ ರಕ್ಷಣೆ, ಮಾಹಿತಿ ಹಂಚಿಕೆ, ಸಾಮರ್ಥ್ಯ ವೃದ್ಧಿ ಮತ್ತು ಪ್ರಾದೇಶಿಕ ಮತ್ತು ಅಂತರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಸಹಕಾರಗಳಂತಹ ಕ್ಷೇತ್ರಗಳಲ್ಲಿ ಅಸ್ತಿತ್ವದಲ್ಲಿರುವ ಸಹಕಾರದ ಕಾರ್ಯವಿಧಾನಗಳನ್ನು ಮತ್ತಷ್ಟು ಬಲಪಡಿಸುವ ಗುರಿಯನ್ನು ಕ್ರಿಯಾ ಯೋಜನೆ ಹೊಂದಿದೆ.

6. ಈ ಪ್ರದೇಶದಲ್ಲಿ ಕಾನೂನುಬಾಹಿರ ಔಷಧ ಉತ್ಪಾದನೆ ಮತ್ತು ಕಳ್ಳಸಾಗಣೆ ಹೆಚ್ಚುತ್ತಿರುವ ಅಪಾಯದ ಬಗ್ಗೆ ಗಣನೀಯ ಗಮನ ನೀಡಲಾಗಿದೆ. ಬ್ರಿಕ್ಸ್ ದೇಶಗಳಲ್ಲಿ ಸಂಬಂಧಿತ ಏಜೆನ್ಸಿಗಳು ಈ ಪ್ರದೇಶದಲ್ಲಿ ತಮ್ಮ ಸಹಕಾರವನ್ನು ಹೆಚ್ಚಿಸುತ್ತವೆ ಎಂದು ಒಪ್ಪಿಕೊಳ್ಳಲಾಗಿದೆ. ಕೋವಿಡ್-19 ಸಾಂಕ್ರಾಮಿಕದಿಂದ ಹೊರಹೊಮ್ಮುತ್ತಿರುವ ಹೊಸ ಸವಾಲುಗಳ ಹಿನ್ನೆಲೆಯಲ್ಲಿ ಆರೋಗ್ಯ ಸುರಕ್ಷತೆ ಮತ್ತು ಆರೋಗ್ಯ ರಕ್ಷಣೆಯನ್ನು ಬ್ರಿಕ್ಸ್‌ನೊಳಗಿನ ಸಹಕಾರದ ಆದ್ಯತೆಯ ಕ್ಷೇತ್ರಗಳಾಗಿ ಗುರುತಿಸಲಾಗಿದೆ.

7. ಸೈಬರ್ ಭದ್ರತೆಯ ಕ್ಷೇತ್ರದಲ್ಲಿ, ಮಾಹಿತಿಯನ್ನು ಹಂಚಿಕೊಳ್ಳುವ ಮೂಲಕ ಮತ್ತು ಉತ್ತಮ ಅಭ್ಯಾಸಗಳ ವಿನಿಮಯ, ಸೈಬರ್ ಅಪರಾಧಗಳ ವಿರುದ್ಧ ಮತ್ತು ಸಾಮರ್ಥ್ಯ ವೃದ್ಧಿ ಮಾಡುವ ಮೂಲಕ ಸಹಕಾರವನ್ನು ಹೆಚ್ಚಿಸಲು ಜಂಟಿ ಪ್ರಯತ್ನಗಳನ್ನು ಬಲಪಡಿಸಲು ಒಪ್ಪಿಕೊಳ್ಳಲಾಗಿದೆ. ಭಾರತವು ಈ ಮೊದಲು ಆಗಸ್ಟ್ 2021 ರಲ್ಲಿ ಡಿಜಿಟಲ್ ವಿಧಿವಿಜ್ಞಾನದ ಕುರಿತು ಬ್ರಿಕ್ಸ್ ಕಾರ್ಯಾಗಾರವನ್ನು ಆಯೋಜಿಸಿತ್ತು.

**ನವ ದೆಹಲಿ**

**ಆಗಸ್ಟ್ 24, 2021**

DISCLAIMER: This is an approximate translation. The original is available in English on MEA's website and may be referred to as the official press release.